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On pourra utiliser les résultats suivants :

cos(0) = 1, cos(π6 ) =
√
3
2 , cos(π4 ) =

√
2
2 , cos(π3 ) =

1
2 , cos(

π
2 ) = 0,

sin(0) = 0, sin(π6 ) =
1
2 , sin(

π
4 ) =

√
2
2 , sin(π3 ) =

√
3
2 , sin(π2 ) = 1.

Exercice 1

1. On dé�nit la suite (un) par

{
∀n ∈ N, un+1 =

√
un + 3

u0 = 1
.

a) Donner les 2 premiers termes de la suite (un).
b) Montrer que la suite (un) est majorée par 3.
c) Montrer que la suite (un) est strictement croissante.
d) En déduire que la suite (un) converge et déterminer sa limite.

2. Étudier la monotonie et la convergence de la suite (vn)n∈N∗ de terme général vn = ln(n+ 1)− ln(n).

Exercice 2

On considère le problème suivant :

{
∀n ∈ N, un+1 − 2un = −2n+ 3 (EC)
u0 = 6 (CI)

.

Déterminer l'unique suite solution du problème.

Exercice 3

Résoudre dans C l'équation z2 − 3z + 3 = 0. On donnera les solutions de cette équation sous forme al-
gébrique ainsi que sous forme exponentielle.

Exercice 4

a) Calculer I =
4∫
1

√
x+ e3x dx.

b) Calculer J =
1∫
0

x(3− x)5 dx.

c) En utilisant une intégration par parties, calculer K =
+∞∫
0

2xe−2x dx.
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